

# 女子三大球一天之内赢赢赢

7月13日下午到14日上午,20小时之内,中国女子三大球国家队接连走上赛场。捷报传来,三支球队最终都收获了胜利。东亚杯首秀遗憾被“绝平”的中国女足,4:2击败中国台北队;主场迎来亚洲杯首秀的中国女篮,51分大胜印尼队;提前锁定总决赛资格的中国女排,5局逆转东道主美国女排。

## 女排世联赛:让二追三显顽强

14日10时许,2025世界女排联赛美国阿灵顿站,中国女排继上一场完成“让二追三”好戏后,本场又是在先输两局情况下连赢三局,以3:2力克东道主美国队,以4战全胜战绩收官本站比赛。年轻的中国女排队员展现出顽强的一面。

美国队虽提前锁定总决赛资格,但晋级过程也是磕磕绊绊,世界排名下滑至第七。这也与她们未派出全部主力参赛有关。

由于中、美两队的对决是世界联赛分站赛最后一场比赛,比赛结果事关总决赛球队落位。此役,中国女排首发派出主攻吴梦洁、庄宇珊,副攻王媛媛、陈厚羽,接应龚翔宇,二传张籽萱,自由人倪非凡。

首局比赛,中国女排在后半段一传出现波动,18:25先丢一局。第二局,美国队在进攻端保持很高的成功率,以25:19拿下。此后,中国女排换上自由人王梦洁加强后排防守,她多次有效起球帮助球队创造反击机会,25:21、25:16,中国女排连扳两局。

决胜局,龚翔宇在一次倒地救球过程中意外受伤,小将杨舒茗替补登场。后半段,两队比分交替上升。中国女排在错失多个赛点后,最终以18:16拿下,赢得比赛胜利。

至此,中国女排结束今年世界联赛分站赛征程,12场比赛收获9胜3负,顺利入围总决赛。

中国女排主教练赵勇表示,连续两场完成大逆转,确实不容易,也为全队感到骄傲。

世界女排联赛总决赛将于7月23日在波兰开启,分站赛积分榜前8名参加,比赛采用单场淘汰制。中国女排以第五名进入总决赛,与意大利队、美国队、波兰队同处上半区。总决赛首战,中国女排将与波兰队争夺一个4强席位。中国女排今年6月初在北京站与波兰队碰过面,当时输给了对手。

## 女篮亚洲杯:全体队员都得分

13日晚,中国女篮在亚洲杯首战中以110:59大胜印度尼西亚队。全场比赛,中国队12名球员均有得分,其中7人得分上双。

中国队排名世界第4。作为本届亚洲杯的夺冠热门,又坐镇主场,实力上远胜印尼队。尽管



对手较弱,但作为首战,中国队在阵容和战术上都做了充分准备。

本场的首发为张茹、韩旭、李缘、罗欣棫和杨舒予。开局阶段,中国队迅速建立起领先优势,很快将分差拉大至两位数。上半场结束时,中国队以49:20大比分领先。下半场,中国女篮攻势更盛,单节狂砍37分,连续抢下前场篮板打出进攻高潮,罗欣棫和贾赛琪的多记三分球也相继命中。因为比赛早早失去悬念,中国队在场上尝试了“五小”“一大四小”“双塔”等多种阵容组合。最终,中国女篮以110:59的压倒性优势战胜印尼队。

此役,中国队12名球员全部登场,出场时间最短的贾赛琪也打了8分35秒,其余球员的上场时间均达到两位数。7人得分上双,所有球员均有得分进账。其中,杨力维和罗欣棫各自拿下13分,备受关注的张子宇在11分36秒的出场时间内也贡献了13分。不过,印尼队在攻防两端针对张子宇的布置也给中国队带来了一定压力,张子宇本场出现了4次失误,为球队后续战术调

整提供了反思空间。

赛后宫鲁鸣表示,张子宇上个月刚满18周岁,近期也进行了一些调整,约有10天时间没有系统训练。此次是她首次代表成年国家队参加大赛,对她来说是一次全新的考验。宫鲁鸣说:“张子宇有很独特的先天条件,会给各个队压力,希望她的经验和能力通过实战来提高,毕竟只有18岁,以后的路还很长,我们希望她能够越打越好。”

根据赛事规则,亚洲杯冠军将直接获得女篮世界杯参赛资格。对于中国女篮而言,卫冕冠军、直通世界杯无疑是此次比赛的终极目标。

7月15日和16日,中国女篮将分别迎战韩国队与新西兰队。

## 女足东亚杯:至少射门20次

13日下午,中国女足在2025年东亚杯第二轮比赛中4:2击败中国台北队,收获赛事首胜。尽管赢球,却在队史上首次被中国台北队进球、领先两球一度被追平的过程让球队遭受不少质疑。中国女足主帅米利西奇表示,球队并没有轻敌,只是在比赛部分时间注意力不够集中。

面对此前25次交手全胜且不丢一球的中国台北队,中国队本场比赛很快由邵子钦和沈梦雨连入两球。不过,和上一场对阵韩国队相似,领先后的中国队反而丢掉节奏。在这样的情况下,第55分钟和第68分钟,中国台北队非常简单的两次进攻连进两球,不仅追平比分,更是创造了在正式比赛攻破中国队球门的历史。

这样的窘境,一度让中国队上下紧张。好在王妍雯的精彩远射“世界波”再次帮助球队领先,邵子钦补时阶段的头球破门锁定胜局,让球队保持了对中国台北队的连胜纪录。

米利西奇在总结比赛时说,中国队在大部分时间里都掌控着比赛,控球率“至少有75%”,全场“至少射门20次”,他说:“但是在下半场的10到15分钟里,我们确实没有展现出一支国家队应有的心态,让对手重新找到比赛节奏,导致比赛最后时段变得艰难。”

面对有记者提出的“是否低估中国台北队”的问题时,米利西奇说:“我们没有低估对手,但确实在10~15分钟的时间里注意力不够集中。”

连续两场比赛踢满全场的队长吴海燕表示,中国女足正处在新老交替阶段,遇到一些问题是正常的,她说:“我觉得我们也应对得非常好。领先的情况下被对手扳平了,但没有放弃。”

在积分榜上,日本队和中国队同积4分,前者以净胜球优势领先。末轮比赛,中国队将在7月16日下午对阵日本队。吴海燕表示,球队会用更好的状态面对这个强大的对手。

(据《北京晚报》)